

A néphadsereg csapatai hat mérföldre megközelítették Tegut

A koreai néphadsereg főparancsnokságának legutóbbi jelentése közli, hogy a néphadseregnek a déli parton támadó egységei visszaverve néhány elkeseredett amerikai ellentámadást, felszabadították Koszon városát, az ellenség védelmének fontos pontját.

A Reuter-iroda koreai tudósítója jelenti: A néphadsereg csapatai kedden újabb előretöréseket hajtottak végre a Naktonon át. Az egyik egység keletre hat mérföldre megközelítette Tegut.

A Reuter tudósítója panaszkodva hangoztatja, hogy az amerikaiak "védelmi négyzeteként" egész nyugati fala és északnyugati sarka megngott kedden a „kommunistáknak” a Nakton folyón végrehajtott szüntelen átkelésének súlya alatt. A Reuter tudósítója ezután közli, hogy ezúttal a Nakton folyó a kotta az a vonalat, ahonnan nincs visszavonulás.

Az AFP tudósítója jelenti, hogy kedden délután az előretörő észak-koreai csapatok elérték a Tegutól húsz kilométerre északra fekvő Tabundongot.

A Reuter tudósítója jelenti, hogy északon a felszabadított Kunvi közelében a délkoreai 6. és 8. hadosztály a néphadsereg nyomása alatt visszavonult „jobb védelmi állásokba”.

Tegu máris a csata hallóközlésében belül esik.

Föngjang (TASZSZ): Augusztus 14-én Korea Egységes Demokratikus Hazafias Arcvonalának Központi Bizottsága felhívást intézett a koreai néphez. A felhívás a következő nyilatkozat aláírására szólítja fel a koreai hazafiasokat:

1. Követeljük, hogy az Egyesült

Nemzetek Szervezete tegyen intézkedéseket a koreai amerikai fegyveres beavatkozás haladéktalan megszüntetése és Koreából az idegen beavatkozók hadseregének kivonása érdekében.

2. Szükségesnek tartjuk a koreai nép nemzeti árulóként bíróság elé állítani Li Szin-Mant, Li Bun-Szu-

A felszabadulás ünneplése

A föngjangi rádió jelentése szerint Föngjangban ünnepi ülést tartottak Koreának a Japán imperialisták uralma alól történt felszabadítása 5. évfordulója alkalmából.

Az ünnepség résztvevői elhatározták, hogy üdvözlő táviratot küldenek a koreai nép legjobb barátjának, a nagy Sztálinnak, Kim Ir-Szennek, a koreai nép vezetőjének és a dicső népi hadseregnek.

Föngjang lakossága országának a

A koreai követ fogadása

Kvon O-Dik, a Koreai Népköztársaság budapesti követe és felelőse kedden este a Park-Klubban fogadást adott Koreának a diadalmi Szovjet Hadsereg által történt felszabadítása ötödik évfordulója alkalmából. A fogadáson megjelentek: Rákosi Mátyás elvtárs vezetésével a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Rónai Sándor elvtárs, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke és az Elnöki Tanács számos tagja, a kormány tagjai, elukon

kor, Kim Szon-Szunt, Szin Szen-Mot, Te Pan-Okát, Piak Szen-Ukát, Jun Csi-Ent, Szin Hin-Ut, Sin Ik-Kit, akik az amerikai imperialisták utasítására provokálták a koreai beháborút és a koreai nép ellen irányuló harcban támogatják a fegyveres beavatkozókat.

Szovjet Hadsereg által történt felszabadítása 5. évfordulóján hálóját fejezte ki a felszabadító Szovjet Hadseregnek. A morenbonei felszabadulási emlékmű talapzatát hatalmas koszorúkkal és virágcsokrokkal borították el.

A felszabadítási évforduló alkalmából Föngjangban ünnepi ülést tartottak a kultúra és művelődés munkásai is.

Dobi Istvánnal, a minisztertanács elnökével, a néphadsereg tábornoki karának több tagja, valamint a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet vezető személyiségei. Megjelentek a fogadáson a Szovjetunió és a népi demokratikus országok külképviseletének vezetői s ott voltak a Rákosi Mátyás. Művek összes sztáhanovistái, több más üzem sztáhanovistái és a Koreába indult magyar kórházvonalat egészségügyi személynének tartozói is.

Az Amerikai Kommunista Párt vezetőinek nyilatkozata az amerikai kormány fenyegetőzéseiről

Az amerikai Kommunista Párt vezetői nyilatkozatot tettek közbe, amelyben élesen elítélik az amerikai kormány fenyegetőzését, hogy rendőri őrizet alá veteli a Kommunista Párt vezetőit, mert ezek a békéért küzdenek.

Amerika történelmében nincsen precedens ilyen cinikus eljárásra, de hasonló precedensek tömegével találhatók a hitleri terroruralom történelmében.

— mondja többek között a nyilatkozat. — Az amerikai népet mély sajnálattal tölti el a rendőrállamot jellemző erőszakoskodások és megfélemlítések, amelyek egyre fokozódnak országukban. Az amerikai nép attól tart, hogy mindez igazi fasiszta üldözéssé válhat. Truman kormánya és a vele lojális köztársasági ellenség elismeri, hogy elveszti a propagandaháborút.

Innen cred az a sietős törekvés, hogy megfosszák vezetőitől és meg-

Borzalmas életkörülmények között élnek az amerikai mezőgazdasági idénymunkások

A Colliers c. amerikai héttalap beszámol az amerikai mezőgazdasági munkások súlyos helyzetéről. — Az idén a mezőgazdasági idénymunkások örökös válsággá vált problémája még súlyosabb, — írja a lap. Az éhezés, a betegség és a nyomor övezte kétszáz mérföldre terjed San Joachimban, Nyugat leggazdagabb völgyében. A férfiak kétségbe esetten kérnek munkát, de munkálatkor nincs.

A nők és gyermekek kenyeret koldulnak.

Tíz, sőt több tagú családok nyomorognak kicsiny kunyhóban és sátorok alatt, amelyekben borzalmas bűz és mocskok terjeng.

Michell, a mezőgazdasági munkások szakszervezetének elnöke rámutatott, hogy a mezőgazdasági idénymunkások csaknem félmillió iskoláskorú gyermeke a nagy szegénység miatt meg van fosztva a tanulás lehetőségeitől. Ezek a

félemlítsek a békéért harcoló erőket. Ezért igyekeznek a „két párti” politika vezetői lépésről-lépésre a klasszikus fasiszta példa alapján illegálitásra szorítani az amerikai Kommunista Pártot és vele együtt a béké- és szabadságjogok valamennyi védelmezőjét.

Nem lehet beszűntetni a Kommunista Párt törvényes létezését anélkül, hogy meg ne semmisítsék a szólás-, a sajtó- és gyűlékezési szabadságot.

Mi kommunisták nem hátrálunk meg, hanem szilárdan helytállunk.

Felhívunk minden pártszervezetet és a Párt tagjait: védelmezzétek meg a béké mellett való sikeres szállás jogát. Védjétek meg a Kommunista Párt törvényes létezését. Követeljétek, hogy Truman és Macgrath engedelmessédjék a nép szavának.

gyermekek mezei munkát végeznek, hogy némileg növeljék családjuk nyomorúságos jövedelmét. Newyork állam egyes vidékein hétéves gyermekek dolgoznak farmokon, látástól vakulásig. Fokozott mértékben zsákmányolják ki a gyermeki munkaerőt, különösen azokon a farmokon, amelyek „vándorló” mezőgazdasági munkásokat alkalmaznak.

Az Egyesült Államokban a mezőgazdasági munkások egyébként nem részesülnek semmiféle társadalombiztosításban és nem állapították meg törvényesen legkisebb munkabéruket sem.

Elélmiszertöbblet, de nem hazai fogyasztók számára

Fontonként öt centért ad marhahúst az USA kormánya — de nem

az amerikai fogyasztóknak, hanem a Marshall-terv országainak profitvadászai és feketéárusai részére. A kormánynak „többlet” volt mexikói marhakonzervből, amelyet nem adhat el hazai fogyasztóknak, mert lefőrt a napról-napra emelkedő belső árakat.

A húst tehát külföldi monopolistáknak adják el, akik szintén tovább adják, de nem fontonként 5 centért, hanem több száz százalékos nyereséggel.

Lesújtó ítélet a Marshall-tervről

John Livingston, a CIO-hoz tartozó gépkocsimunkások szakszervezetének elnöke tanulmányt írt volt Európában. Visszatérve — mint az AFP jelenti — ezt mondta:

„A Marshall-terv nyomorúságos kudarcot vallott az európai kisemberek szempontjából, a Marshall-terv csak a nagytöbbséget segíti.”

Aki „veszedelmes” az USA biztonságára...

Az Egyesült Államok képviselőháza kedden törvényjavaslatot fogadott el, amely felhatalmazza valamennyi kormányhivatal vezetőjét, hogy saját belátása szerint bárkit elbocsáthasson a szolgálatból, aki szerinte „veszedelmes” az USA biztonságára nézve. A törvényt aláírta Truman elnök elé terjesztették.

Rossz üzlet a háború

Az AFP tokiói jelentése az amerikai főhadiszállás hétfői nyilatkozatát idézve megállapítja, hogy a koreai beavatkozás költségeire Amerika idáig csak Japánban több mint 30 millió dollárt — vagyis naponta 600 ezer dollárt költött.

A szovjet színházi pártszervezetek feladatai

„A ma esti előadásra minden jegy elkelt!”

Mindennapossá vált ez a tábla a színházak bejáratánál. Ami egykor távoli cél volt, már megszokott jelenséggé vált. A színházaknak hálás, gondolkodó közönsége van, amely megérti értékét és szereti a művészetet. „Nálunk a családban szabállyá vált, hogy egyetlen új színdarabot se mulasszunk el” — mondja igen sok munkás. A színház a dolgozók életszükségletévé vált. A színészek megszokták, hogy a darabok a vidéki színházakban is 20–30 előadást érnek meg és telt házak előtt adják elő azokat.

Mi az oka annak, hogy a társadalom érdeklődése egyre megnőtt a színház iránt? A fő oka ennek az, hogy a dolgozó nép problémáival foglalkozó színművek mutatnak be. A szovjet színház művészi sikereit, színészeinek és rendezőinek művészi fejlődése is ezért következett be. Az élet megcáfolta azt az elmaradott, hazug „elméletet”, hogy a színész és rendező tudásának tökéletesítése csak klasszikus darabok szerepeiben mérhető végbe. A szovjet dramaturgia lehetőségeit nyújt a színész tehetségének kibontakozására. Ennek meggyőző bizonyítéka a szovjet színházak egész gyakorlatát, a szovjet színpadi irodalom állandó gazdagodása.

Igen nagy munka járul a szovjet színház pártszervezetéhez. Munkájában a városi pártszervezet támogatja. A városi pártbizottság funkcionáriusai eljárnak a színházak pártgyűléseire. Ez arra kötelezi őket, hogy alaposan elmerüljenek a művészi tevékenység kérdéseiben, mert csak így tudják a színház dolgozóinak ideológiai nevelését biztosítani.

A városi pártbizottságnak azokon a helyeken, ahol színház működik, teljesen tudatában kell

lennie a színház jelentőségével és azzal a szereppel, amelyet a színház az ideológiai és társadalmi életben betölt.

Ahhoz, hogy a színház kielégítse a közönség növekvő kulturális igényeit, mindenekelőtt a színház művészi dolgozóinak eszmei nevelését kell helyesen megszervezni. A pártszervezet feladata, hogy a színház művészi fejlődését megsegítse, az előadások minőségi színvonalát állandóan emelkedjék, de részt kell vennie abban a harcban is, amely a színház és közönsége kapcsolatának megerősítését folyik. A politikai tömegmunka egyik feladatává kell tenni azt a felvilágosító tevékenységet, amelynek révén a dolgozók mind szélesebb tömegeit állandó színházlátogató közönséggé nevelhetjük.

A városi pártbizottságnak nagy segítséget kell nyújtania ahhoz, hogy a színház pártszervezete a legaktívabban hozzájárulhasson a színházhoz belől a bátor és elvszerű önkritika kifejlesztéséhez, amikor az előadásokat megvitatják. A színház dolgozóinak magas követelményeket kell támasztaniuk a színművek saját szereplésük és az előadások színvonalát iránt. A színház dolgozóinak kritikusan kell saját munkájukhoz viszonyulniuk.

A színház dolgozóinak is közre kell működniük abban, hogy minél több olyan darab szerepeljen a színház műsorában, amely a helyi dolgozók számára idősebb. Épp így abban is, hogy a tömegekkel megerősített személyes kapcsolatukat. Sokat tehet a színház új szerzők, helyi irodalmi erők bevonására a színház munkájában.

Menél inkább támogassa a pártszervezet a színházat és dolgozóit, annál hatékonyabban segíti elő a színház művészi fejlődését.

Termelőcsoportok a „Boldog aratás” című film díszbemutatóján Berettyóújfaluban

„Boldog aratás” a címe annak a hatalmas szovjet filmalkotásnak, mely a nagy és gazdag szovjetkolhozok egyikében játszódik. Szereplői a mezőgazdasági dolgozói, a való életből való hús és vér alakok. Ha körültekintünk, itt látjuk őket magunk körül, csak fel kell ismerni őket.

És ha hétfőn este szétnéztünk a berettyóújfalu mozi előcsarnokában, rájuk találunk. A berettyóújfalu, de még a szomszédos községek termelőcsoportjainak dolgozói is eljöttek erre a nagyszabású filmmutinéra. Ugyahogy a MOKÉP újfalu filmszínházának vezetője, Estefán István örömmel volt kénytelen megállapítani, nem férnek be egy előadásra. Egymás után kettőt kell tartani.

Reflektorok világították meg az izléseken díszített mozi és aki ismerős a termelőcsoportoknál észrevehette, hogy sok új arc van a tagság sorában. Az újonnan belépők. Mert Berettyóújfaluban a vasárnap agitációs napon 15 új taggal gyarapodott a „Dózsa” csoport, aztán hétfőn még újabb öt csatlakozott hozzájuk. Itt van Ujirázról Gáspár János elvtárs, a „Lenin” termelőcsoport elnöke, ő meg azzal dicsőkedik hogy vasárnap egyszerre 13 új tag lépett be. Sorolja is a neveket: Maroska Ferenc, Kormányos Péterné, Bugyik István...

De másról sem folyik a szó a váranokzók sorában, mint erről. Az újakról. Fejes Antalné elvtársnő, a tészcs alapszervezet titkára is eljött csoportjával együtt a moziba és ő is örömmel beszél a zsákai csoport gyarapodásáról. Zátog Imre, Jenet Károly, Fábán Lajos, meg Verebi Mihály pedig a Bujdosó Imre elnök

vezette „Dózsa” csoportnak lettek a tagjai és már velük együtt eljöttek az előadásra.

Tőh Lajos párttitkár elvtárs tartotta az ünnepi beszédet az előadás előtt. Szavai a szovjet film szerelére tanítottak. Mert a szovjet film annak a boldog életnek a tükré, melynek a kolhozok tagjai is részesei. És ezt a boldog aratást érjük el mi is fejlődésünk során, amit a film mutat.

Az idén Berettyóújfalu nem tűnt ki különösebben a terménybegyűjtésben. Annál inkább Ujiráz. És annál boldogabbak most, amikor látják, hogy ők sokkal inkább hasonlítanak a filmen szereplő „Gyűzelem” kolhozhoz, ahol messze magasan túteljesítették a terménybegyűjtést.

Bujdosó elvtárs, a berettyóújfalu „Dózsa” csoport elnöke kissé restelkedve ismerte be, hogy bizony Berettyóújfalu nem a legjobb munkát végezte a terménybegyűjtésben.

— De azért — teszi hozzá — változtatunk ám ezen. Azért erősítjük meg a termelőcsoportokat, azért harcolunk fokozottabban a kulákság ellen, hogy jövőre sokkal szebb eredményt érjünk el. Biztos, hogy szebbek lesznek jövőre eredményeink. Erősebbek leszünk. Sok a jelentkező, akik feleletre kopogtatnak be hozzánk.

Pereg a film. Egy boldog és szabad nép élete elevenedik meg előttünk a vásznon, akik a megvalósult szocializmus országában élnek.

Pereg a film. Egy boldog és szabad nép fiai nézik ezt a filmet, akik kemény osztályharcban a szocializmus országát építik.

Több mint száz új belépők csoportja alakult a megyében

A hajdú-bihari termelőszövetkezeti csoportok munkáját és eredményét figyelő egyéni dolgozó parasztság egyre nagyobb tömegben kéri felvételét a termelőcsoportokba, mert meggyőződtek arról, hogy a kisparcellák korlátaitól csak úgy tudnak megszabadulni, ha ráternek a szövetkezeti termelésre, mely biztosítja részükre a közös gazdálkodás felbecsülhetetlen előnyeit.

Megyénkben néhány nap alatt 103-ra emelkedett az új belépők csoportjainak száma. Egyedül Debrecenben 12 „új belépők csoportja” alakult és az összesen már 146 család 1011 hold földdel lép a szövetkezeti társas gazdálkodás útjára. Dolgozó parasztságunknak a termelőszövetkezetek felé történő áramlása a megye minden városában és járásában megnyilvánul. Ez természetes is, mert a termelőszövetkezeti csoportok terméseredményeit ha összehasonlítjuk az egyéni földművelők termésével, sokkal magasabb jövedelmet biztosítanak a csoporttagoknak, mint amennyit fáradságos munkájával az egyéni dolgozó paraszti megszerezhet.

EGYÉNI FELVILÁGOSÍTÓ MUNKÁT

Ez az áramlás mely az egyéni dolgozó parasztságot a termelőszövetkezetek felé viszi, nem tűkrözi teljesen vissza azt a nagyfokú érdeklődést és vonzódást, melyet dolgozó parasztságunk tanúsít a szövetkezeti termelés iránt. Szükséges tehát, hogy a termelőszövetkezeti mozgalom továbbfejlesztésével kapcsolatban szélesítsük megyénkben a szervező és felvilágosító munkát. Meg kell valósítani, hogy minél több dolgozó paraszthoz jussanak el a termelőcsoportok életével, elért eredményeivel, munkamódszereivel foglalkozó felvilágosító szavak. A felvilágosító munkát megyénkben azokban a falvaiban, ahol még nem működik termelőszövetkezeti csoport. A felvilágosító agitációkhoz kell vennie részét a termelőszövetkezetek tagjainak. Nemcsak az egyéni dolgozó parasztságot érdekel, hogy a több jövedelmet, boldogabb életet biztosító szövetkezeti gazdálkodás keretében kezdje meg már ősszel a munkáját, hanem érdeke ez minden termelőcsoportnak is. Több munkaerőt kap és nagyobbodik a termőterülete. Nem kell azt magyarázni, hogy ahol százan dolgoznak, ott többet tudnak termelni, mint ahol csak 35-en, 40-en birkóznak a földdel. A terület nagysága is lényegesen javítja a termelés eredményeit, mert jobb vetésszorgalmat lehet alkalmazni, nagyobb területen még jobban lehet fejleszteni az állattenyésztést és főleg jobban lehet hasznosítani a gépi munkát.

MEGKÉTSZEREZIK A TAGLÉTSZÁMOT

Megyénk meglévő csoportjainak további megerősödése és gazdagodása szorosan összefügg a termelőszövetkezeti tagság növelésével. Ezért káros az, ha olyan felhívás kapna lábra, mint az észlelhető egyik-másik csoportunknál, hogy vonakodnak új tagokat felvenni, bár a kevés munkaerő miatt csak nehezen tudnak eleget tenni a nagy darab föld megművelésével járó feladatoknak.

A több jövedelmet eredményező nagyobb terméseredmények jobb és kulturáltabb életet biztosítanak a csoporttagoknak. Igen jól látta ezt meg a hajdúhadházi „Bocskai”, a kenyéri „Alkotmány”, a nagyéltai „Vörös Csillag” és még jó néhány csoport tagsága, ahol kimondották, hogy a nagyszénásiak által indított versenyhez csatlakozva úgy agítanak, hogy megkésztessék őszi munkakezdésre a tagság létszámát.

A csoporttagok érdekeik túl, me-

nek érdeke, hogy mezőgazdaságunk tovább fejlődjen, hogy a kizsákmányolás területe minél szűkebb körre szoruljon és minél lendületesebben épüljön falun is a szocializmus.

Hogy ezt elérhessük, úgy kell szervezni, irányítani munkánkat, hogy minél több dolgozó parasztot tudjunk hozzásegíteni a közös gazdálkodás nyújtotta előnyökhöz. Mezőgazdaságunk termelékenységének emelése a nagyüzemi gazdálkodás révén jobban felzárkózik szocialista iparunk termeléséhez, még jobban szilárdítjuk a munkásosztály és dolgozó parasztság szövetségét, ez pedig azt jelenti, hogy még erősebb leszünk a szocializmus építésében, a békeért folyó küzdelemben. Jeleni a termelőszövetkezetek körének kiszélesítése ötéves tervünk sikerének szolgálatát, népgazdaságunk fejlődését.

A KULÁK BESZIVARGAS ELEN

Ezek a szempontok szükségessé teszik, hogy megyénk falusi párt-szervezetei és tömegszervezetei központi feladatukká tegyék a termelőszövetkezeti mozgalom továbbfejlesztését. A tiszcs párt-szervezeteknek állandóan foglalkozni kell az új belépők csoportjainak tagjaival és az új csoportot alapító előkészítő bizottságokkal. Nem szabad engedni, hogy „magától menjen” a mozgalom. A csoportok párt-szervezeteinek kézben kell tartani az irányítást, a felvilágosító munkát és örködjének azon, hogy osztályidegen elemek, kulákok és bérencek ne szí-

vároghassanak be a csoportokba, de vigyázni kell arra is, hogy szigorúan betartsák az önkéntesség elvét és csak azok a dolgozó parasztok kezdjék meg ősszel a munkát a csoportban, akik lelkesedéssel és kedvvel dolgoznak boldogabb jövőjük építésén. Legyenek különös tekintettel arra, hogy a nőket és fiatalokat is beszervezzék a közös gazdálkodás munkájába. Egyenlő részesei ők a szocialista szövetkezeti gazdálkodásban a munkának és egyenlő a részük a férfiakéval, nem úgy, mint a kapitalista kizsákmányolás idején, ahol fele annyi bért sem fizettek a nőknek a fiataloknak.

A szövetkezeti mozgalom továbbfejlesztéséből ki kell vennie a részét a gépállomások dolgozóinak, a DEFOSZ-nak és az MNDSZ-nek, elő kell segíteni a szervezés munkáját. Népevelük mutassanak rá, hogy a csoportba lépés legkedvezőbb ideje most érkezett el, az új gazdasági évet már együtt kezdhetik, együtt részesednek jó munkájuk eredményében, jövő évi még gazdagabb terméseredményeink betakarításának értékeiből.

Fontos, hogy minél előbb meg tudják állapítani az új belépők és az új csoportok, alakítók számait, fontos ez azért, mert különösen a régi csoportok, de az újak is csak akkor tudnak jó vetéstervet készíteni, csak úgy tudnak alaposan felkészülni az őszi munkához, ha pontosan tudják milyen földterületen gazdálkodnak és mennyi dolgozóra számíthatnak.

Zsizsikés búzát adnak be a bihari kulákok és szabotálják a termelést

Letartóztatták a bojtji kulákok

A dolgozó nép ádáz ellenségei a kulákok nap, mint nap követik el merénylőket a termelés vonalán, a begyűjtésnél is igyekeznek kijátszani az terménybegyűjtők őberségét és zsizsikés gabonával fertőzik meg raktárainkat.

Bojtj községben is, ahol a dolgozó parasztság versenyben gyűjti terményét a szövetkezeti raktárba és a kenyérgabona begyűjtésében már 152 százalékot ért el — zsizsikkal fertőzte meg a raktárt egy elvetemült kulák.

A község dolgozó parasztsága felháborodva tárgyalja, hogy S. Pető Balázs 39 holdas kulák az elmúlt évről tartogatott zsizsikés gabonáját becsempezte az új búzával és ezzel a cselekedetével 950 mázsa gabonát fertőzött meg a raktárban. A kártévo kulákokat a rendőrség letartóztatta és beszállították a debreceni bíróság fogházába. Úgyben rövidesen megtartják a tárgyalást.

HARMINEZER RÉSZEVEŐ A KULTÜRMOZGALOMBAN

Szaranda körzetében az év első felében széleskörű és eredményes kultúr munka folyt. A népi olvasóházakban közel száz különböző politikai, mezőgazdasági, közegészségügyi és kulturális előadást rendeztek. Szaranda város színjátszó csoportja hét színdarabot mutatott be, ezenkívül számos népművészeti előadást is rendezett. A körzeti kulturális hivatala hét különböző kiállításon mutatta be a Szovjetunió életét. A népi olvasóházakban 393 kollektív olvasóesten több mint 30 ezer személy vett részt. Igen jó kultúr munkát végeztek a körzeti falvait rendszeresen látogató kultúr csoportok is.

A TSZCS-TAGOK ÉS AZ EGYÉNI GAZDÁLKODÓK TELJESITIK HAZAFIAS KÖTELESSÉGÜKET

A belaszlatinai termelőszövetkezet túlteljesítette beszállítási kötelezettségét és 39 tonna gabonát adott be. Az egyéni gazdálkodók is szorosan felzárkóznak a termelőszövetkezetekhez. A cséplőgéptől vizszik a gyűjtőállomásra gabonájukat. A tervüket túlteljesítő egyéni gazdák közül Borisz Krisztov Georgiev 943 kiló helyett 1035 kiló gabonát adott be, Dimitir Stojanov Bozsinov pedig 3159 kg helyett 3422 kg-ot. Az átvevő állomások éjjel-nappal szolgálatot tartanak a termények átvételére. Az alkalmazottak önként felajánlották, hogy társadalmi munkában elvégzik a többletmunkát. Ezzel a feltétellel hazafias köteleességüket teljesítik.

A terménybe gyűjtés 4445 hőse

Rége, ha a falu lenyomott, feszülő csendjét valami megbolygató, az leginkább az volt, hogy valakinek a kapujában megjelent a kaskastoll, vagy a végrehajtó. Szájról szájra ment a hír: Kiss János bácsit dobra ütötték. S ha az utcán találkoztak az öszeroskadt emberrel, sajnálkozva utánaforodtak.

Mostanában új hírek harsogják végig a falvakat. Hencidán a dícsőség táblára reggel kiirták, hogy Csörsz Albert 14 holdas középparaszt 23 mázsával adott be többet a kötelező mennyiségnél. Délutánra már a fél falu tudott róla s ő csak elesdokolozott, hogy egyszerűen felönttek és úttörők milyen sűrűn köszöngelnek neki, ha az utcán találkozhatnak vele.

Előfordult, hogy Balmazújvároson az újságíróknak egy falusi asszony úgy mulatta be Varga Jánost, a „Vörös Csillag” tiszcs tagját, hogy „nem jut eszembe, hogy hívják, csak annyit tudok, hogy a „Vörös Csillag”-ból való, ameyik 305 százalékgig teljesítette a begyűjtést. Tegnap láttam kiírva.”

Tisztelettel, szeretettel veszi körül népünk a begyűjtésben kitűnt személyeket, termelőszövetkezeteket, községeket. S az egész ország tisztelettel adózik megyénknek, mert országosan elsők vagyunk a begyűjtésben.

A dícsőségérzet — nagyon jó érzet. Különösen, ha úgy érzi az ember, hogy megérdemelten övezi dícsőség. Megyénk dolgozó parasztszája öszintén törekedtek is arra, hogy

a megérdemelt dícsőséget elnyerjék.

A tavalyihoz képest meglepően nagy azoknak a száma, akik magasan túlteljesítették a begyűjtést.

A túlteljesítésben termelőcsoportjaink adták meg a vezérhangot. Legkiválóbb eredményt a nyíracsi „Béke” csoport ért el: 1080 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét.

A kösülyszegi „Lenin” 548 százalékat ért el. Az egyéki „Petőfi” 520-at, a bősörményi „Dózsa” 508-at, a balmazújvárosi „Vörös Csillag” 305-öt.

A megye valamennyi községében tekintélyes számú dolgozó kis- és középparaszt 200 százalékon felül teljesítette a beadási kötelezettségét. Hogy csak néhány számot említsünk, pl. Hajdúböszörményben 778 egyéni dolgozó teljesítette 200 százalékon felül a begyűjtést. Fülöp községben 420, Földesen 125.

A megyében összesen 4445 dolgozó kis- vagy középparaszt 200 százalékon felül tett eleget begyűjtési hazafias köteleességének.

S nyilván a hátralévő három nap alatt újabb százak fognak jelentkezni, akik augusztus 20-ig, Alkotmányunk egyéves születésnapjáig 200 százalék fölé érnek a begyűjtés teljesítésével.

Ezek az eredmények hűstettek s ilyen hűstetteket csak szabad emberek, csak a Párt által vezetett szabad dolgozók érhetnek el.

Cs. Gy.

Rendelet a vetőburgonyaszükséglet biztosításáról

A vetőburgonyaszükséglet biztosítása érdekében a földművelésügyi miniszter most rendeletet adott ki, melynek célja az, hogy megfelelő mennyiségű és minőségű vetőgubót biztosítsunk. A késői burgonyafajtáknál a legszebben fejlődő burgonya tövekből holdanként minél többet kell kiválogatni és megjelölni pálcikával. Ezeket a kiválasztott töveket ellenőrizni kell, gumójukból csak a teljesen fejlett, fajta jellegzet-

tességet felmutató gumókat kell vetésre eltenni.

A tözselektió maradéktalan betartása az állami gazdaságokra kötelező, de lehetőség szerint hajtsák végre a termelőszövetkezetek, csoportok és egyéni dolgozók is.

A tövek kiválasztása, a gumók ellenőrzése nagy figyelmet igényel, érdeke ez minden dolgozó parasztnak, de az egész népgazdaságnak is.

Ma ad hangversenyt Debrecenben az Operaház Hacsaturján-brigádja

Az Operaház fiatal tehetséges művészeiből alakult Hacsaturján-brigád a nyári hónapokat arra használta fel, hogy vidéken — az ország különböző városában — is megszerettesse a dolgozókkal a zenét, táncot és baletet. Eddigük mindenütt nagy sikert aratott és a szereplőknek: Vera Violának, Ma-

Róth Miklósnak, Kenedi Róbertnek, Kirvai Ferencnek, Szalma Istvánnak, Rác Boriskának szintén kijuttott az ünneplésből.

A Hacsaturján-brigád ma Debrecen közönsége előtt bizonyítja be tudását. A nagyerdői szabadtéri színpadon este 8 órakor kezdődik hangversenyük.

A balmazújvárosi „Lenin” augusztus 18-ra megkésztserzi tagjai létszámát

Gyermeknyaraltatást szerveznek és könyvtárt vásárolnak

A TSZCS őszi fejlesztésével kapcsolatban a nagyszénásiak kezdeményezését megyénkben elsőnek a hadházi „Bocskai” tette magáévá az ő felhívására a megye minden termelőcsoportja akcióba lépett, hogy minél jobban kivége részét a dolgozó parasztság javát szolgáló továbbfejlesztési akcióból. A balmazújvárosi „Lenin” termelőszövetkezeti csoport tagsága alaposan megtárgyalta a felhívást és egyhanguan határozták el, hogy augusztus 18-ra megkésztserzik a csoport létszámát.

A csoport jó népevelőinek felvilágosító munkáját döntően segítik az elért gazdasági eredményeik, a holdankénti 14 mázsa búzatermés, a tagságnak az eddigi jövedelméből kiadott,

fejadagon felüli 5—6000 forintos részesedése.

Kimondotta a tagság, hogy könyvtárakat vásárolnak, csoportban dolgozók iskolásgyermekeinek részére megvásárolják a tankönyveket és már most megkezdik az akció szervezését, hogy 20 gyermeknek biztosítsák a jövő nyári nyaralását.

AZ ANYEGIN — ALBÁN NYELVEN

Az Albán Tudományos Intézet nyelvi és irodalmi tagozata Puskin világhírű művének, Anyeginnek albán nyelvű fordításán dolgozik. A munka gyorsan halad és a fordítás jelentős része már el is készült. A mú albánnyelvű kiadása rövidesen sajtó alá kerül.



Városi Pártbizottság közleményei:

Felhívjuk a középfokú politikai iskola előadóképző hallgatóinak figyelmét, hogy csütörtökön délután 6 órakor az OTI harmadik emeletén feltétlenül jelenjenek meg.

Felhívjuk az alapfokú politikai iskola előadóképző hallgatóinak figyelmét, hogy csütörtökön este 6 órakor a Pártoktatók Háza nagytermében jelenjenek meg.

Felhívjuk az összes falu- és tanyajáró csoportfelelős elvtársakat, hogy csütörtökön délután 6 órakor a Vörös Hadsereg-útja 21. alatt jelenjenek meg.

Kérjük a titkár elvtársakat, hogy az alapfokú politikai iskolák személynáriumi felügyelését legkésőbb 17-ig, csütörtökig küldjék be.

Párt, üzemi, tömegszervezeti, iskolai és területi kultúravezetők részére ma délután fél 6 órakor fontos megbeszélést tartunk a Csokonai Színházban. Pontos megjelenést kérünk. A megyei tanács népművelést osztálya.

A DEBRECENI MŰVÉSZEK KIÁLLITÁSA

A debreceni képzőművészek az Alkotmány egy éves évfordulóját kiállítással akarják megünnepelni. A kiállításra már hetek óta készülnek a debreceni művészek. Műveiket a Déri Múzeum kiállítási termében állítják ki, s igen kedvező árakat számítanak egy-egy alkotásért. A kiállítás megnyitása vasárnap délelőtt lesz. A kiállítás anyagát közösen részletesen ismertetjük.

AZ IFJUSÁGI TERMELŐSZÖVETKEZETEK JÓ MUNKÁJA

A szocseini vajdaságban több ifjúsági termelőszövetkezet működik. A szövetkezeti tagok tevékenyen részt vesznek a lengyel ifjúsági szövetség társadalmi és politikai munkájában. Minden szövetkezetben külön oktató foglalkozik a tagok ideológiai, szakmai továbbképzésével. A szocseini vajdaság termelőszövetkezeteiben egyetlen analfabéta sincs és ez az eredmény nagyrészt az ifjúsági termelőszövetkezetek társadalmi munkájának köszönhető.



BEKE (VOLT APOLLO) MA UTOLJÁRA

Crel gőzös pusztulása

Szovjet film

VIGSZINRAZ:

5, 7, 9 órakor

METEOR:

4, 6, 8 órakor

Legény a Tajgáról

Vidám történet egy aranyás sztahanovistáról

JÓN! JÓN!

Ürség a békén

A Marxizmus-leninizmus önálló tanulmányozása a Szovjetunióban

A Szovjetunióban egyre növekszik azoknak a száma, akik önállóan tanulmányozzák a Bolsevik Párt történetét és a marxizmus-leninizmus elméletét. Akik elsősorban foglalkoznak a marxizmus-leninizmus klasszikusainak tanulmányozásával, először Lenin és Sztálin életrajzával, valamint a párttörténettel ismerkednek meg. A képzetlenebb elvtársak a párttörténet mellett tanulmányozzák a marxizmus-leninizmus klasszikusainak eredeti munkáit is. A vezető funkcionáriusok közül a legképzettebbek a dialektikus és történelmi materializmussal, politikai gazdaságtannal, a Szovjetunió történelmével és a szovjet állam nemzetközi kapcsolatainak történetével foglalkoznak, a marxizmus-leninizmus klasszikusainak tanulmányozása alapján.

Az önálló foglalkozások programja általában másfél-két évet ölel fel. Egy-egy tárgykör feldolgozása részletekre tagolódik. A feldolgozás általános célje mellett minden kommunista részletes tervet dolgoz ki a maga számára, beosztva az irodalom megismerését, a tanulmányi segédanyagok alkalmazását és a beszámoló elkészítését.

A politikai önképzés sikere mindenképpen az egyéni tanulást folytató kommunista kitarthatóságtól függ. De ez a tényező a legkevésbé sem csökkenti a pártszervezet vezetőségének jelentőségét. A pártszervezetnek az önállóan tanuló kommunista munkáit fölött ellenőrzést kell gyakorolnia és napról-napra segítséget kell nyújtania az egyéni tanulónak. Ezt az ellenőrzést, irányítást és segítő munkát a konzultációvezetők végzik, azok akiket a Párt városi és kerületi bizottságai választanak ki a legképzettebb párttagok közül.

A konzultációvezetőknek 8-10 egyéni tanulójuk van, akiket rendszeresen tanácsokkal látunk el. A konzultációvezető segít a kommunista egyéni terveik összeállításában,

egyenként is tanácsokat ad nekik, segít a marxizmus-leninizmus klasszikusainak megértésében, megtanítja a beosztott önálló tanulót a legjobb jegyzetelési módra. A konzultációvezető konzultációkat tart, amelyekben egy-egy egyéni tanuló referátumát vitatják meg.

Az egyéni tanulók nagy segítséget nyújtanak tanulásukban azok a szemináriumok, amelyeket a vezető kommunista funkcionáriusok számára tartanak. Ezek a pártaktív és gazdasági aktív szemináriumokon a marxizmus-leninizmus egyéni tanulmányozásának módszerét kiegészítik a főbb problémák közös megbeszélésével. A „Bolsevik”-gyár pártszervezetében például a SZ K (b) P történetével foglalkozó szemináriumon részt vesz a gyár igazgatója, főmérnöke és mások is, akik már második éve önállóan tanulmányozzák a marxizmus-leninizmus klasszikusait. Az egyéni tanulók minden új téma tanulmányozása előtt bevezető előadást hallgatnak és ezután kezdenek hozzá az eredeti munka önálló feldolgozásához.

A szemináriumokon az egyéni tanulók referátumokat olvasnak fel. Így például a moszkvai közlekedés-gazdaságtani intézetben Porovozsenko professzor referátumot olvasott fel, „Lenin az állam keletkezéséről és osztályjellegéről” címmel, Kirjanova, a technikai tudományok doktorjelöltje, „Marx és Engels az államtól és a proletárdiktatúrától” címmel készített referátumot. Umbljia elvtárs „Lenin harca a marxizmus-leninizmus államelméletének anarchista és opportunistá elferdítése ellen” címmel tartott előadást.

A marxizmus-leninizmus elméletének egyéni tanulmányozása a káderek politikai nevelésének egyik legfontosabb módszere. A Szovjetunióban több mint 1 millió 300 ezer kommunista foglalkozik önállóan ideológiával, ezáltal a marxizmus-leninizmus elméletének megismerésével.

AZ EGYETEMI FELVÉTEL UTÁN AZ ÚJ TANÉV KEZDETE ELŐTT

Az egyetemi felvételek utolsó szakasza is befejeződött. A most következő napokban minden felvételi vizsgán résztvevő diák meg fogja kapni az értesítést a felvételi eredményéről. De nemcsak magáról a felvételi eredményéről, hanem arról is, hogy milyen diákcsoporthoz kerül, milyen kedvezményben részesül, ki mennyi ösztöndíjat kap, kit vettek fel diákcsoporthoz és menzára. Lesz augusztus végén egy pófelvételi vizsga, de lényegében ez egészében az egyetemi felvételi vizsgák befejeződtek.

Az egyetemeken voltak már az elmúlt években is felvételi vizsgák, de szerveztségében, alaposágában, tervszerűségében az idei megszervezése kimagaslak az eddigiek közül és egyben előre is mutat. Mutatja a fejlődést, mutatja azt, hogy az egyetemi felvételi vizsga a legfontosabb feladat a diákokkal való lelkiismeretes foglalkozás, a segítés, a tanácsadás, a gondoskodás.

A felvételi vizsgákkal kapcsolatban országos és helyi viszonylatban voltak hibák. Legfőbb tapasztalata az volt minden felvételi bizottságnak, hogy a diákok nagy többsége tájékozatlanul és határozatlanul jött el a felvételi vizsgára, ami a hányos felvilágosító munkára mutat. Nagyon sok helyen mechanikusan, bürokratikusán, lételetlenül végezték a felvilágosító munkát, a diákok nem voltak tisztában az előttük álló pálya lehetőségeivel.

Középszkolák diákjaik most sem látják tisztán és világosan, hogy az egyetem, főiskola egyes karain mit kell tanulniuk, azok elvégzése mire képesíti őket, az elvégzés után milyen feladattal milyen munkakör vár rájuk, hol, hogyan kapcsolódhatnak be a szocializmus építésébe nagy munkájába. Ebben a tekintetben mulasztás terhe az iskolákat, a pedagógusokat, az egyetemeket, de magát a kultuszminisztériumot is. Az elmúlt év mulasztását sürgősen pótolni kell. A közeljövőben szeptemberben meg kell kezdeni a felvilágosító munkát, meg kell mutatni a diákoknak az egyes pályák lehetőségeit, perspektíváját és fontosságát. Ebben a munkában nagy feladattal vár a pedagógusokra, a DISZ szervezetekre, az egyetemre.

A megyei iskolabizottságok hatalmas és jelentős munkát végeztek, azonban ez a munka sem volt mindig hiánytalan. Munkájukat a jövőben sokkal tervszerűbben, alaposabban és körültekintőbben kell végezniük.

A felvételek ideje alatt a DISZ kiemelkedően jó munkát végzett. Fogadják a felvételekre jövő diákokat, foglalkoztak velük és mindenképpen felvilágosítással szolgáltak. Az egyik felvételiző diák meg is jegyezte: A Párt irányítása alatt működő DISZ munkájában a Párt feljebb forduló gondoskodását látja. A felvételi bizottságoknál a diákok ügye, sorsa iránti gondoskodás, az ő érdekeiknek szem előtt tartása volt a döntő.

Hogy a felvételi bizottságok munkája mennyire barátságos légkörben folyt le és milyen felvilágosító jellegű volt, mutatja Módis Árpád — a szegényparaszt származású diák — esete, akit az iskolájában — mivel nyelvszakra akart menni — mindenáron a teológiára akarták küldeni azzal, hogy ott is tanulhat nyelvet: görögöt és hébert. Csak a felvételi bizottság előtti tudta meg, hogy az orosz szak az ő számára is milyen nagy lehetőséget nyújt. Itt tudta meg azt is, hogy Pártunk és kormányunk gondoskodása révén tanulmányait anyagi gondoktól teljesen mentesen végezheti el. Amikor az egyetem utóköltéséig is teljes egészében megterítette, meghatottságában sírva fakadt.

Ma és a most következő napokban kapják meg a diákok a felvételi szóli értesítést, amelyet már nagy izgalommal várnak. Az értesítésekben rajta lesz, hogy ki mennyi ösztöndíjat fog kapni. Ed-ig az ösztöndíj nem volt egységes, a kollektívumoknak, még az elmúlt tanévben is a fennálló rendszerével nem látták a diákok és a szülők, hogy kormányzatunk milyen hatalmas segítséget nyújt a munkás és dolgozó parasztság, de a dolgozó kisemberek és értelmiségiek gyermekeinek továbbtanulásához. A most következő tanévben lép életbe az egységes ösztöndíj-rendszer. Az egyetemi hallgatók részorvulóságuknak, szülőik anyagi helyzetének megfelelően 325, 200, 145, illet-

ve 100 forintos havi ösztöndíjat kapnak, ebből fizetik a menza és a diákszállás önköltségeit. Ez az egységes ösztöndíj-rendszer megadja az anyagi gondoktól mentes tanulási lehetőséget egyben ösztönzésre nevel: a diákok és számszerűen lemérhető minden egyes diák, hogy az állam milyen mértékben járul hozzá tanulásának költségeihez.

Az elmúlt tanévben 20 millió forintnál többet fordított kormányunk az egyetemi hallgatók szociális juttatására. Az idén 18.500 egyetemi hallgató részéről ösztöndíjban és az erre fordított összeg meghaladja az 50 millió forintot. A debreceni egyetem hallgatóinak több, mint fele kap a következő tanévben ösztöndíjat. A diákoknak és szülőiknek látniuk kell, hogy népi demokráciánk minden eddiginél sokkal hatalmasabb segítséget nyújt a továbbtanuláshoz, így érvényesül a való életben is a köztanulmányok: „A Magyar Népköztársaság biztosítja a dolgozóknak a művelődéshez való jogát.”

A szülőknél is — anyagi erejük-höz mérten — hozzá kell járulniuk ahhoz, hogy gyermekeikből kiválóan képzett szakemberek, népi demokrátiánk államunk vezetőkérdései legyenek. Ezért a jövőért áldozatot kell hozni a mából.

Szeptember közepén megindul az új egyetemi tanév. Egyetemünk fejlettebb szervezeti formában, az eddigieknél jobb oktatási és tanulási munkamódszerekkel, a marxizmus-leninizmus-tükröző tananyaggal, magasabb munkaerőköltséssel s nagyobb munkafegyelmekkel indulnak az 1950-51. tanévben.

Ezen a héten szombaton a Párt és a DISZ egyetemi szervezetei egyetemi napot rendeznek, amelyre a DISZ meghívja az első évre felvett hallgatókat is. A vidéken lakó hallgatók számára kormányzatunk kedvezményes utazási lehetőséget biztosít. Ezen a napon találkoznak és ismerkednek meg az egyetem felső éves és új felső éves hallgatói. Ekkor beszélnek meg azokat a feladatokat, amelyeket a DISZ alakuló kongresszusa tűzött a magyar ifjúság elé: „Dolgozz, Tanulj, Harcolj, Nevelj!”

(Dr. Lemhényi Jenő.)

HIREK

Várható időjárás: Mérsékelt szél, változó felhőzet, néhány helyen eső, esetleg zivatar. A meleg idő tovább tart.

Uj épületekkel gazdagodott Tiszacségen a gépállomás. Minden épület a legmodernebbül épült fel betongerendákkal ellátva. Vasárnap volt az ünnepélyes megnyitója, nagyszabású kultúraversorral és táncal egybekapcsolva, amelyen több mint ezren vettek részt.

Felhívás a Közalkalmazotti Kórus tagjaihoz! Felkérjük a Közalkalmazotti Kórus összes tagjait, hogy ma azaz csütörtök este 6 órakor a Székházban tartandó próbán feltétlenül jelenjenek meg. Kórusunk szombaton a Városházi Pártszervezet zászólóavató ünnepségén, azt követően pedig vasárnap az Alkotmány ünnepségen hangversenyt ad. A próbán való megjelenés kötelező.

A Dimitrov utcai iskolakörzet szülőit kérjük, hogy 17-én, csütörtök délután 6 órakor jelenjenek meg értekezletre Dimitrov-u. 3. szám alatt tankönyvkiosztás és egyéb fontos ügyben. Pénteken reggel 8 órakor megkezdődik az orosznyelvi korrepetálás. A tanulók pontosan jelenjenek meg.

ANYAKÖNYV

Születések: Burján István városi gépész, Déri-ter 1.; Pálma Lintye Andrási időmérő, Bellegelő 55.; Erzsébet, Tóth István komós, Bánk 117.; Erzsébet, Tóth Ferenc közműves, Irén u. 19.; Tólya, Tulipán János kanász, Halap 142.; Erzsébet, Dóró Zoltán vagongyári m., Bucsi Nagy András, u. 21.; Angéla, Tuzsinger János r. szvk., Hatvan-u. 9.; Julianna, Gelberger Menyhert alk. m., Bajcsy-Zsilinszky-u. 48.; Mária, Miltó István, Szappanos-u. 13.; Irén, Munkácsi János MÁV ütt., Kürtös-u. 7.; János, Faluscai József szatlas m., Honvéd-u. 2.; József, Nagy Imre egészségügyi előadó, Mák-u. 25.; Zsolt, Nyíri István mázoló, Dicsőfű-u. 13.; István, Pollár Dávid keresk. s., Bethlen-u. 50.; Agnes.

Eljegyzések: Harl Viktor vagongyári bérletszámoló, Hagházi-u. 15. és Bank Margit, Hagházi-u. 15., Kovács Vince, Honvéd-u. 1. és Horváth Róza, Arany János-u. 19., Nagy Gyula MÁV gépalkos, Hagházi-u. 27. és Gonda Julianna, Szabolcs-u. 20.

Házasságok: Reiner István fűszerkeresk. s., Vörös Hadsereg-útja 73. és Marosán Erzsébet, Vörös Hadsereg-útja 73., Nagy István egy. hallg., Kosuth-u. 61. és Rónaszéki Katalin, MÁV Kolónia III. 6., Szemán István állgázd. vez., Acs. Balmajor és Rác P. roska, Simonyi-út 17., Nagy Sándor r. örv., Bujdosó-u. 32. és Bökönyi Jolán, Bujdosó-u. 32., Gáfi Jenő mérlegkészítő m., Boldogfalva-u. 2. és Kupferstein Edit, Homok-u. 36.

Haldiozások: Nagy Jánosné László Erzsébet, 64 éves, Gyöngyvirág-u. 4.

Ha dűbösziroményi anyakönyv

Születések: Marjai Márton ácssegéd, Déli Lucernás 341.; Mária, Sugár Árpád fm., Bagota-tanya. Arad, Kovács Imre fm., Erdély-u. 89.; Imre, Lévai Sándor egyházi, Dózsa György-kt. 30.; László, H. Varga Sándor fm., Korvin 42.; Sándor, Abucski István fm., Boda 1948.; Mátyás, Bagoly Gábor fm., Táltos 51.; Ferenc, Konyári Imre fm., Nagy S. J. 16.; Sándor, Szolnoki Sándor fm., Gyár 40.; Antal, Szathmári Sándor gépalkos, Batthyány 1. 33.; Erzsébet, Fehér István fm., Tanya 899.; Erzsébet, Erdős Márton fm., K. Fehértől-u. 11/1.; Márton, Rezneki János borbélysegéd, Dobó 1. 52.; Imre, Sz. Molnár Mihály fm., Tanya 584.; Margit, Kiss Imre ácssegéd, Dózsa Gy. 44.; Sándor és Erzsébet.

Házasságok: Andorkó Lajos téglaégető és Kiss Ilona, Sz. Szabó Antal férfi szabóság és Makai Erzsébet.

Haldiozások: özv. Cséke Jozsefné Doz Eszter 76 éves, Gönczy P. 13. özv. Tóth Mihályné Kovács Klára 86 éves, Kínizsi P.-ter 12., Rákos Mária 8 hónapos, Kuruc-u. 23., Tóth László 16 éves, Bíró P.-u. 6., özv. Mezel Imréné Szabó Klára 71 éves Deák F.-u. 26.

A pártépítés munkájának nélkülözhetetlen fegyvere A PÁRTMUNKÁS OLVASD! TERJESZD!

Nem azóta, h lyos a M után v gyárba. landóan pusú m dolgozo adatát t Közbe egye ú kaptak, amelyek a munk cenként fémet. hiába a pusú g háritott hiszen jó.

Nem géptől, harcokból dolgozni becsüle

Ra gy

Már gyár elvtárs, rül méri átvéve ha Imr homloká csomó rőt fa man bo lalt Do a do gó öket m — H hajl tá — Hat sejt — So Ez lehe nyi leg tenni k vabb — lábát k mely a helyett.

En lenne, o.dalán — velt társ. E agyát. Egy ú nyel a tetté a ság fel. Az á nem s mélyen tén a tók a lóban. lát ha gondot mer e nagy b n.e.gnt

Néhá 280 da a nap ismert 44 sel alkotó elvtárs kát és — F keves tökrös ügy ez — R hogy itt m

Né

N

KULAGIN ESZTERGAPADJA

Nem egészen öt év múlt el azóta, hogy Kulagin esztergályos a Nagy Honvédő Háború után visszatért a Csiszológépgyárba. Amióta visszatért, állandóan ugyanazon a 75-ös típusú menetvágó esztergapadon dolgozott. Öt év alatt 19 év feladatát teljesítette.

Közben azonban a műhelyek egyre újabb és újabb gépeket kaptak, köztük olyanokat is, amelyek lehetővé tették, hogy a munkások ezer méteres percnkénti sebességgel vágják a fémeket. Kulaginnak azonban hiába ajánlották a legújabb típusú gépeket, ő állandóan elhárította: — Minek az nekem, hiszen az én gépem még egész jó.

Nem akart megválni attól a géptől, amellyel a győzelmes harcokból való hazatérése után dolgozni kezdett. Valósággal becsületbeli kérdésnek tartotta,

hogy a régi géppel ugyanannyit és ugyanolyan jó minőségben termeljen, mint mások az új géppel.

A technika szabályai szerint egy esztergapadot öt éves használat után generáljavításnak kell alávetni. Kulagin esztergályos elhatározta, hogy ezt a szabályt megdönti. Gépe, melyen öt éves időszakban 19 év munkafeladatát végezte el, egyetlen napig sem állt javítás alatt. Kulagin, a sztahanovista elérte azt, hogy esztergapadja, négy és fél év alatt, tulajdonképpen életének negyzer hosszabb időszakát élte le.

Sokan kérdezték Kulagintól, hogyan érte el ezt az eredményt.

— Munkagépeink megérdemlik a figyelmességet és a gondoskodást, — felelte Kulagin. Gondoljanak arra, hogy gépei-

ken évről-évre több és több fémot dolgoznak fel. Így még a legkiválóbb gondoskodással sem nyújtunk teljes értékű vizsgonást a gépnek, az érdeklünkben elvégzett munkáért.

— Ugy kell gondolni a gépet, hogy a gép gondozójának figyelmes tekintetét még egy karcolás se kerülje el. Nélkülözhetetlen emelett valamennyi gépre és alkatrészre lelkiismeretes olajozása. Fontos a gép egyenletes beindítása, nyugodt leállítása, úgy, hogy valamennyi alkatrész pontosan, egyszerre szüntesse be munkáját.

Kulagin mélységesen, igazi gazda módjára szereti munkáját. Igyekszik mesterségbeli művészetét újabb, magasabb fokra emelni. Tudja, hogy munkája megjavításával hozzájárul a szocialista népgazdaság további fellendüléséhez.

Üzemszervezési pályázati felhívás

45 ezer forintos üzemszervezési pályázatot írt ki az Országos Terhivatal, a nehéz- és könnyűipari minisztérium, valamint a műszaki és természet-tudományi egyesületek szövetsége. A pályázat célja: A szocialista tervgazdálkodás előbbre vitele a dolgozók széles rétegének bevonásával, a munkaverseny és sztahanovista mozgalom eredményeinek felhasználásával és ezek követelményeinek figyelembevételével.

A műszaki fejlesztés és szervezés előbbrevitelére a legfontosabb szervezési kérdések közül a következő három döntően fontos kérdésre írtak ki pályázatot: a sztahanovista műhely megszervezésére, a folyamatos gyártási módszerekre és a megelőző karbantartásra. Pá-

lyázhat mindenki — akár egyénileg, akár munkacsoport keretében — a három pályáttal mindenikére, vagy azok közül szabadon választva bármelyikére.

Mindhárom pályázat egyenként a következő díjazásban részesül:

I. díj ötezer forint, két II. díj egyenként háromezer forint, két III. díj egyenként kétezer forint.

A pályázatok benyújtásának határideje 1950. december 21. déli 12 óra. A pályázatok külső borítékán feltűnő módon az „üzemszervezési pályázat” jelzést kell alkalmazni. Részletes feltételeket kívánságra megküldi az MTSZ, Szalai-u. 4., V. ker.

Az eredmény kihirdetésének időpontja 1951. február 28.

Szovjet dal- és táncbemutató a Vig moziban

Tegnap délelőtt a Vig moziban szovjet népi dal- és népi tánc-együttesekről felvett kisfilmek mutattak be. A bemutató a Népművelési iskola hallgatói a művészeti dolgozók szakszervezetének tagjai, valamint kultáregyüttesek vettek részt. A kisfilmek közül is

kiemelkedett az Alexandrov kórus németországi diadalmos művészkörútjáról szóló rövid film és mint a filmen a német dolgozók úgy a debreceni tánc- és kultúrcsoportok részvevő tagjai felejték el a „Béke követi” gyönyörű szereplésére.

Rácz István elvtárs bútorgyári hajlító győzelmet aratott a maradiság felett

Már régebben történt a Bútorgyár gépezetében. Rácz István elvtárs, hajlítómunkás gépje körül megfordult Kovács elvtárs, az átvevő a csuzáját rácsáta. Dolhai Imre elvtárs, a műszaki vezető homlokát ráncolta össze lábát egy csomó girbe-gurba, repedezett, törött faanyagra rakta rá. Mindhármán bosszankodtak. Végre megszólalt Dolhai elvtárs, aki állandóan a dolgozók között jár, kel, segíti őket munkájukban.

— Hány üres rámat adtunk ki hajlításra? — Haivanan... és abból tizenhét sejejt.

— Sok... rengeteg. Rácz elvtárs! Ez lehetetlen, hogy itt mindig ennyit legyen a sejejt. Itt valamit tenni kéllene, nem lehet így tovább — szólt a műszaki vezető és lábát levette a halom görbe fáról, mely a sejejt nevet viselte szék helyett.

— En se látom így ezt jónak. Mi lenne, ha az ülésrámát a tükrös ódalán hegyeznék és nem szálára? — vette fel a kérdést Rácz elvtárs. És ez a kérdés úgy átültötte agyát, mint Bozond az érckaput. Egy új gondolat született tekervénye agyában, mely új gondolat letté a kaku! át és győz a maradiság felett.

Az átvevő és a műszaki vezető nem szóltak egy szót sem, hanem mélyen gondolkodtak. Ujon törték a fejüket és is. Talán éppen ezen törték a fejüket, hogy... valóban, mi lenne, ha a tükrös ódalát hegyeznék a fának? Ezen a gondolton törték fejüket, amíg ismeret egy recesszés és a halmozása nagybóra nőtt. Egy szék a lyett, negnt egy sejejt lett.

Néhány nap múlva Rácz elvtárs 280 darab „rendelés” kapott. Ezen a napon 44-szer hallaszott a jól ismert recesszés a hajlítóban s a 44 sejejt újabb siralmas halmat alkotott. Ez a halom sértette Rácz elvtárs szemét. Abba hagyta a munkát és odament a hegyezőhöz.

— Pistal! En úgy gondoltam, hogy kevesebb sejejtünk lesz, ha a fa tükrös részét hegyezzük. Csináld így ezután.

— Mindgy annak a fának, hogy hogy hegyezik ki. Az anyagól függ itt minden, nem a hegyezéstől!

adta meg a választ a hegyező, majd még legyintett egyet.

— Na, csak legyintgessél. Majd megcsinálom én magam — mondta Rácz elvtárs. — Még aszn fél háromkor, mikor a munkának a vége lett, nem öltözött át Rácz elvtárs, hanem átment a hegyezőhöz és 500 darab karót ő maga hegyezett meg. Behordta a hajlítógép mellé és aztán hazament.

Másnap korábban ment be az üzembe. Kezdekor már be is fogta a gépbe az első tükrös oldalra hegyezett karót, azzal a gondolattal, hogy márpedig ebből a karóból ülésráma lesz és nem sejejt. Haladt a munka, egyre gyűlt a kész ülésráma. Egyszer aztán megjelent az átvevő egy kissé aggódalmasan, de meglepődött, amikor a sok ülésrámát megátá. Volt vagy 120 darab. Rácz elvtárs is észrevette az átvevő meglepettségét, aki a következő pillanatban már kérdezett is.

— Hol van a halom? A sejejt-halmaz?

— Ott ni — mutatott Rácz elvtárs 6 darab repedt karóra.

— Ennyi az egész? — csodálkozott az átvevő — hiszen máskor akkora kupac van itt, hogy egy golya is belefészkelhetne.

— Igen ám! Csak az már eltűnt. Eg veic együtt a régi módszer is, melyet eddig alkalmaztunk. Gondoltam én, hogy sikerülni fog az elgondolásom, csak nem mertem előre elhíresztelni. Még most se nagyon, mert vannak maradi emberek, akik azt állítják, hogy az anyagtól függ minden. Függ ugyan az anyagtól, de főleg attól, hogy ki hogy bánik az anyaggal.

— Kovács Gyula tudja már ezt a módszert? — Tudja hát. Mikor láttam, hogy sikerült, átadtam neki is az új módszert. Most már a hegyezőkn a sor, hogy úgy hegyezzenek, ahogy kell.

Néhány percig beszélgettek még, majd az átvevő meglepédeiten elment, Rácz elvtárs pedig smét munkához látott. Új gondolata a posan aláfűtött a maradiság bagolyvárának, melynek még eég sok lakója van. Rácz elvtárs megértette, hogy a régire, a naradira pusztulás vár s győzedelmeskedik az új. Megértette a Párt és Rákosi elvtárs szavát is, mely nem egyszer felhívta a dolgozó nép figyelmét a maradiság elleni harcra.

Rácz elvtárs hajlító, kiüzte a maradiság szellemét. Azon a héten eltávozt a régi norma is az üzemből, mely csatlósa volt a maradiságnak és egyúttal az ellenségnek is. Új norma szerint új módszerrel harcol Rácz elvtárs. Harcol a Pártért, a békéért, a lappangó el-

lenség ellen, mely egyszer úgy elfog tűnni, mint a hajítás régi módszere. P. F.

Miért csökken a termelés a Ruhagyárban?

Meg kell javítani a műszaki vezetést

Még alig múlt el két hete, hogy bevezették az új normát a Ruhagyárban, máris szép eredmények születtek. A dolgozók gondolkodva láttak munkához. Kielemezték mozdulataikat, a feleslegeseket igyekeztek lecsökkenteni, illetve teljesen elhagyni. Jobban ügyeltek a munka megszervezésére is. A verseny eddigi akadályai, a régi norma eltűnt, az új norma új versenyrendület hozott. A dolgozók mintha egy súlyos, mindig visszafelé húzó előrehaladást akadályozó teheről szabadultak volna meg, nagyot lélekeztek s friss, új lendülettel láttak munkához. A verseny lángja különösen az új norma bevezetését követő második héten csapott magasra, hogy elgessen minden akadályt útjából. A koreai nép hősi diadalmas harca lelkesítette a ruhagyáriakat is újabb és újabb eredményekre. Kitűnő teljesítmények születtek a Koreai Héten.

TÖLTETTESÍTETTEK VÁLLALÁSUKAT

Az udvaron fekete versenytabló hirdeti a legjobban teljesítő dolgozók neveit. Cirkalmas, kicsit girbe-gurba betűkkel Csellei József 174,8, Bere Dániel 167,6, Makkai Viktor 161,6, Csige Anna 163,2 és Zsuga Jánosné 145,4 — nevei és heti átlagos teljesítményei díszlenek. A szalagok közül a Kaposi lett az első 138,9 százalékos átlag teljesítménnyel. Az üzem dolgozói megértették a Koreai Hét jelentőségét és 84 százalékuk 99,021 forint értékben felajánlást tett s ezt jóval túlteljesítették 155,137 forintra. De itt nem álltak meg. Lelkesen csatlakoztak szombaton a Vagongyár versenykihívásához és ígérték, hogy többtermeléssel, hosszulejártú versenyserződések kötésével ünneplik Alkotmányunk évfordulóját.

S felvirradt a hétfő reggel, Új hét első reggelén, új lendülettel, új munkához fogtak a női osztály dolgozói. Férfiüteg készitettek, amivel még eddig nem foglalkoztak. Időberben dolgoznak, mert a normát erre a munkára csak két-három hét múlva

tudják teljesen megállapítani. A vállalatvezetőség mint általában minden új munkánál itt is számított némi átmeneti termelés-csökkenésre, ami be is következett. A dolgozók az első napon kevesebbet termeltek, mint a második, harmadik napon. De a teljesítmények egyre emelkednek, mert fűti lelkesíti Szászinet, Zsugánét, Makkai elvtársakat és a többi ruhagyári dolgozókat a koreai nép harca, Alkotmányunk első évfordulójának méltó megünneplésére tett felajánlása.

A dolgozók igyekeznek minél nagyobb eredményt elérni a műszaki munkájuk körül hiba van. A Koreai Héten kitűnő munkát végeztek az üzem műszaki vezetői. Minden szükséges anyag rendelkezésére állt, a gépek rendben voltak, ha valami nehézség adódott, rögtön kiküszöbölték, egyszóval biztosították a folyamatos munkát.

A SIKER AZONBAN UGY LÁTSZIK FEJÜKBE SZÁLLT

mert amilyen jól dolgoztak a múlt héten, olyan rosszul végzik most munkájukat. Egymásután fordulnak elő a géppálások. Soly-mossi Imre, aki a férfiosztályon dolgozik, az elmúlt nap három órát volt kénytelen állni. Nem készítették elő az anyagot és így csak hosszas várakozás után tudnak egy-egy műveletet elvégezni a dolgozók. A szabadságolás körül is hiányosság mutatkozik például: az egyik szalagban 8 munkás közül mindössze ketten maradtak.

A teljes igazsághoz tartozik, hogy a géppálásokért elsősorban nem a műszaki vezetők a felelősek. A Ruhagyárban eléggé kihasznált, rossz állapotban levő gépeket is vannak amelyekre nagyobb gondot kell fordítani. Vannak is műszereszek, akiknek ez a feladatuk. Egy féműszerész, három műszerész és két tanuló ügyel a gépekre. Igen ám. Egyik műszerész képzetlenebb, mint a másik, egyik könnyebben ki tudja javítani a súlyosabb hibákat, mint a másik. A képzetlenebb,

gyakorlottabb műszerésznek az volna a feladata, hogy átadja munkamódszerét társainak.

DE MI TÖRTÉNIK A RUHAGYÁRBAN

Jakab Zoltán féműszerész epp ellenkezőleg cselekszik, igyekszik jól véka alá rejteni, jól eldugni munkamódszerét. Az egyik alkalommal, mikor súlyosabb hibát javított ki, a mellette segédkező műszerész elküldte egy alkatrészt, nehogy véletlenül elsajátítsa módszerét. Így természetesen nem lehet viselkedni, reméljük, Jakab Zoltán féműszerész is ráébred erre s az elkövetkező időben igyekszik megismertetni munkatársaival módszerét.

A Ruhagyárban az utóbbi időben a minőséggel is baj van. Egyes dolgozók kevés gondot fordítanak munkájuk minőségére s így adódik elő, hogy sok a rádolgozás. Ezen a vonalon az elkövetkező időben sok a tennivaló. A minőségi ellenőröknek is alaposabb munkát kell végezni. De nézzük meg mit csinál Lukovits minőségi átvevő? Nem hívja fel a dolgozók figyelmét a rossz minőségű munkákra és mikor ezért felelősségre vonták, kijelentette: „Nem akarom, hogy meggyűljön a bajom a dolgozókkal.” Uglátszik elfelejti Lukovits minőségi átvevő, hogy az öntudatos dolgozókkal, a nép állámalával került szembe, amikor átveszi a hibás rosszminőségű munkát!

Mindent egybevetve: a ruhagyári dolgozók csak abban az esetben tudják teljesíteni Alkotmányunk ünnepére vállalt kötelezettségeiket, ha a műszaki vezetőség gondoskodik a munka helyes megszervezéséről, kiküszöbölik a géppálásokat, munkaidőkiesést. A vállalatvezetőség és szakszervezet munkájának megjavítása és döntően: a párt-szervezet irányító munkájának kidomborítása lesz a biztosítéka, hogy a ruhagyáriak győzelmesen vivják meg ezt a harcot.

Kovács Béla

Népevelőink munkáját segíti elő

NÉPNEVELŐ

füzet olvasása.

Igy látja a csapat esélyeit a D. Lokomotív labdarúgó szakosztályának vezetője

Szalay távozik az egyesületből (?)

Véghány nap választ el bennünket a bajnoki rajttól, azután ismét elindul hódító útjára a kerek görgő. A csapatok felkészülten igyekeznek kiállni már az első mérkőzésekre nehogy a rajt alkalmával kellemetlen meglepetésben legyen részük.

Az NB I-ből kiesett D. Lokomotív labdarúgó szakosztályának vezetője, Toth József elvtárs a debreceni együttes esélyeiről így nyilatkozott: — Az elmúlt bajnoki év végén tízenhármas labdarúgó távozott el a D. Lokomotívól. Kit elengedtünk, kit kizártunk — mindenesetre nagyon meggyengültünk. De ezeknek a reitens alakoknak az egyesületből való eltávolítása kitűnő alkalom is volt arra, hogy a réginél sokkal jobb szellemet alakítsunk ki a Lokomotívban, s végre elérjük azt, hogy Csárdásnak és társainak eltávolítása után minden labdarúgónk a munkahelyén is megállja a helyét. Az igazolásoknál is figyelembe vettük ezt a döntő körülményt és büszkén jelenthetem, hogy csapatunk valamennyi játékosa ma már becsületesen dolgozik.

— Az igazolások véleményem szerint — egyik-két kivétellel — jól sikerültek.

Tehetséges fiatalok az új szerzemények.

akik közül egyiket-másikat a közönség is a kegyeibe fogadta. Nem fog hiányozni a technikai felkészültség, de a szív sem a játékosokból, s ha tudásban valamivel alatta is marad az a garda az elmúlt évnek, lelkesedésével, küzdőképességével ezt mindenképpen pótolni tudja. Nem fordulhat elő a Lokomotívban, hogy akár egyik, akár másik játékos félvállról vegye a mérkőzést, olyan kollektív szellemet alakítsunk ki, amely biztosíték lesz arra, hogy a csapat sikeresen szerepeljen.

— Természetesen közönségünk nagyon nagy dolgokat nem várjon a játékosoktól. Hanem éppen a közönségre hárul az a feladat, hogy biztassa, bátorítsa — és ne szidja őket. Most nagyon nagy szükségünk lesz a támogatásra, mert

jelentettük Szalay előtt is, hogy el-mehet fölünk Szalay elni is akart igéretünkkel, azonban

a villámigazolás során nem távoztak egyesületből.

Tegnap délelőtt azonban telefonon hívták és bejelentették: megegyeztünk a Bőripari DSE-vel és kérte a kiadást. Távozásra elé nem gördítünk akadályokat. Rá nincs komolyabb panaszunk, minden esetben az egyesület rendelkezésére állt.

— Annál inkább elítéljük a fiatal Komáromi magatartását. A D. Postás volt kapusa az elmúlt év tavaszán jelentkezett nálunk és kérte, hogy igazoljuk át a Lokomotívba. Mi készséggel eleget tettünk kimondott akaratának és leigazolása fejében egy éven át ingyenes használatba adtuk pályánkat, öltözöket, sportcsarnokunkat a Postásnak. Komáromi részére pedig havonta 400 forint kalóriát folyósítottunk. Közben Komáromi megértett és a D. Lokomotív költségén mindkét karját dr. Kreisz László elvtárs sport-szanatóriumában megoperáltattuk. Közel 10.000 forintot költöttünk a játékosra, sőt

a Párt segítségével biztos megélhetést biztosított állást szerzett neki a Községi Kenyér-gyárban.

Ott sem becsülte meg magát, több alkalommal nem állt munkába, de az egyesületet — három mérkőzés lejátszása után — cserbenhagyta. Most kérte fölünk kiadatását a Bp. Postásba. Kérését természetesen megtagadtuk. Ha az MLSZ elnöksége akaratunk ellenére is leigazolja a fővárosi csapathoz, az esetben igazunk tudatában elmegyünk a legfelsőbb fórumig, a Pártig. A Lokomotív valóban egyetlen játékosnak sem állt útjába, kiadtuk Komlósi, Kocziánt, Telekit, Csárdást, Rácót, Vihart, Szilágyi II.-t, Moort, Polóczot, Molnár, Szépet, hogy csak az ismertebbeket említsen, azonban Komáromi becsületessé nem tartom, nem illő magatartása miatt nem engedjük el, hanem az egyesület fizetelméig el állítjuk, s megbüntetjük.

Végül még azt akarom elmondani, hogy a csapat vasárnap győzelmi esélyekkel, de nem elbizakodva száll a küzdelembe. Az esetleges győzelem jelentősen megnövelné a főleg fiatalokból álló garda önbizalmát. A tervek szerint így állunk fel: Nagy — Tisza, Hidvégyi, Kékedi — Leányvári, Szabó II., Czimbalmos, Lendvai, Szabó I., Hajnal, Botos. De számítottunk a jövőben Losonczyra, Ungvári, Halmaira, Reményire és a többi fiatalra is, akik a második csapatunk összecsapásain megedződnek és méltó helyettesei lehetnek Szabó I.-eknek.

szerszámok közötti ráme-gyünk a bajnokságra.

Ha nem sikerül elsőnek végeznünk a csoportban, akkor sem csúnik két-sébe, játékosgárdánk fiatal és akkor jövőre fogja jóvátenni Szilágyi II.-nek, Telekinek Molnárnak és a többinek a künét.

Tóth elvtárs ezután arról beszélt, hogy az igazolások során milyen nagy nehézségekkel kellett megküzdenie a Lokomotívnak, majd elmondotta, hogy a szabadságát Budapest-től Szalay, a csapat jobbfedezete esetleg távozik az egyesületből.

— Mi az elmúlt idény végén ki-

szerszámok közötti ráme-gyünk a bajnokságra.

Ha nem sikerül elsőnek végeznünk a csoportban, akkor sem csúnik két-sébe, játékosgárdánk fiatal és akkor jövőre fogja jóvátenni Szilágyi II.-nek, Telekinek Molnárnak és a többinek a künét.

Tóth elvtárs ezután arról beszélt, hogy az igazolások során milyen nagy nehézségekkel kellett megküzdenie a Lokomotívnak, majd elmondotta, hogy a szabadságát Budapest-től Szalay, a csapat jobbfedezete esetleg távozik az egyesületből.

— Mi az elmúlt idény végén ki-

Az OMRE debreceni repülőklubjának felhívása

Vasárnap, Alkotmányunk első évfordulóján Debrecenben egésznapos repülőnapot rendez az OMRE. Kitiű-nő propagandája lesz ez a repülő-sportnak és az előjelékből ítélve sokszáz tömeg nézi végig a kitűnő pilóták bemutatóját.

A repülőnap alkalmából az OMRE debreceni repülőklubja az alábbi felhívással fordul Debrecen dolgozóihoz:

„Alkotmányunk első évfordulójának megünneplésére alkalmából augusztus 20-án az OMRE repülőnapot rendez a debreceni közterületen a repülőtéren. A repülőnap keretében az OMRE pilótáin kívül a Magyar Szabadságharcos Szövetség debreceni csoportjának eftőernyős ugri és re-

pülőnövendékei is részvesznek a MASZOVLET peig reggel 9 óratól délután 3 óráig sítárepülést tart.

Míg a nyugati országokban tilos a sportrepülés, addig a Szovjetunióban, nálunk és a népi demokráciákban a sportrepülés tömegsportá szelődött ki. Ezt mi, magyar sportrepülők a Szovjetunió felszabadításának és Pártunk helyes politikájának köszönhetjük.

Debrecen dolgozóit Debrecen ifjú-ságát hívunk benneteket a vasárnapi repülőnapra, titeket, fiatalokat pedig vár az OMRE debreceni repülőklubja, Alkotmányunk biztosítja számotokra a repülést is.

Az OMRE debreceni repülőklubja.”

A RÖPLABDABAJNOKSÁG MAI FORDULÓJÁBAN

az alábbi mérkőzések lesznek:

A) pálya: 5: D. Lokomotív II.—Bőrgyár — 5:35; D. Lokomotív II.—Eárnevál — 6:10; Dózsa—Bnagybajomi Lombk — 6:45; D. Lokomotív I.—D. Meteor — 7:20; Bnagybajomi Lombk—D. EDOSZ — 7:55; Állami Körház—OTTI — 8:30; D. Lombk—D. Dózsa II.

B) pálya: 5: OTI—Bnagybajomi Lombk — 5:30; D. Lombk—OTTI — 6: Bnagybajomi Lombk—Megyeháza — 7:45; Pénzügy—Bőrgyár — 8:20; D. Lokomotív I.—Megyeháza.

AUGUSZTUS 19-IG LEHET NEVEZNI A KERÜLETI BAJNOKSÁGRA

A KLASZ értesíti a taggyesüle-tet, hogy a kerületi I. és II. osztályú bajnokságra augusztus 19-én estig fogad el nevezéseket. Közli az egyesületekkel, hogy az I. osztályú bajnokságot két csoportban rendezik meg, így sok felesleges kiadástól mentesíti az egyesületeket.

A nevezések Debrecen, Rákóczi-u. 30. alá a KLASZ címére küldendők.

A JT-ben ma vitaest lesz. A nyiregyszál kongresszus határozatairól tartanak beszámolót.

BRONSTEIN CSAK EGY PONTTAL VEZET

Az egész világ sakkirádsadalmának figyelemé ismét a szovjet sakkozók felé fordul, akik közül Bronstein és Boleszlavszkij, a budapesti sakkvilágbajnokjelölték versenyének két első helyezetteje küzd a búzke első-séget, hogy a világbajnoki címért felvehesse a harcot Botvinnik ellen. Eddig nyolc játszma fejeződött be. A legutóbbi Boleszlavszkij nyerte — főlényesen. A két kiváló nagymester eredménye: Bronstein 4,5, Boleszlavszkij 3,5 pont.

JÁTÉKVEZETŐKÜLDÉS

NB II.: D. Lokomotív—Ny. Lokomotív, határjelzők: dr. Gyöngyössi, Orosz I., Ceglédi SZMTE—Kiskunhalasi VSE: Vadas Gy., Ozdi Vasas—Csillaghegy: Köszner.

NB III.: D. Előre—D. Honvéd: Kiss Ferenc (Ekl), Sorszegi, D. Postás—Kisvárdai Vasas: Regényi (dr. Csaba, Malaj), D. EDOSZ—Tiszalöki ÜMTE: Gutfreund (Pelles, Kovács Ö.).

VILLANYFÉNYES esti mérkőzéseket rendeznek a Sporthivatal udvarán, melynek bevételét a hős koreai szabadságharcosoknak juttatják.

Tömegszervezeti közlemények

MNDSZ. Ma délután 5 órakor az MNDSZ központba a szervezők, nőnevelők, propagandisták aktívái értekezletre jöjjenek be.

Pedagógus szakszervezet közönségszervezői ma 12 órakor jelenjenek meg a szakszervezet helyiségében, Bethlen-u. 14. szám alatt. — Házir-tási alkalmazottak szakszervezete ma este 6 órakor fontos napirendi ponttal gyűlést tart.

KIOSZ. Cszimadia szakosztály ma 6 órakor ülést tart a csizmadiaszűben. — Cipész, szűgyártó, kötélgyártó szakosztály ma 6 órakor ülést tart.

A debrecen-szepesi földműveszövetkezet

felhívja azon termelőket figyelmét, akik termé-nyeiket beszállították és elszámolásukat péntek délig nem ejtik meg, annak terményét „A” vé-teli jegyre fogjuk elszámolni.

SARMANY Katalin koz-metika Péterfia és Eötvös sarokk. Szemölcsök, szűr-szárak véglegesen nyomtalan eltávolítása Ny 1007—0

NEMZETI Vállalatok szövetkezetek olesó bérautó fuvarozása Szabónál, Rákóczi u. 60 T: 38-02. Ny 1053—0

HIDFG DAUER, meleg dauer, hajfestés, tartós szempillafestés garanciával: Komárominé, Bajcsy, Zsilinszky-u. 3. Sz 2777—0

ALLÁS

KOMOLY gyakorlatlalt rendelkező evolút könyv-velőter Nemzeti Vállalat, Jelentkezés a „Bel-sped” kirendeltségénél. 4629—3

BEJARONÓT könyvvel felveszek. Péterfia 39. 4040—3

LAKÁS

EZER forintot adok annak, aki kertben levő 1 szoba, konyha, szepozs, jó szagtartós lakószobát el-cseréli a városban hasonlóval. Rákóczi-u. 1. Pető. 4631—4

ELCSERÉLEM 2 szobás, konyhás lakószobát kevés költségmegtérítésért, egy-szoba, konyha, szepozsra. Pásti-u. 2. II. em. balra, Ecsedy. 4635—4

ELCSERÉLEM utcai két-szoba, konyha, verandás lakószobát hasonlóval. Vörösmarty-u. 10. Sz 2759—4

KERESEK 2 szoba, kony-hás lakást költségmegtérítéssel. Vörösmarty-u. 10. Sz 2760—4

ELCSERÉLEM lakószoba, konyha szepozs lakószobát, egy-szoba, konyha, szepozs utcai lakással. Esetleg elő-szobás, fürdőszobával a belvárosban. Simonffy-u. 44. szám. Sz 2806—4

SZOBÁ, konyha, szepozs lakószoba elcserelem a Va-gongyár közelében. Borz-utca 19. 4626—4

SÜRGÖSEN keresünk 3—5 szobás komfortos lakást város központjában. Költségtérítést fizetünk. Vegyianyag, Csapó-u. 17. 4627—4

BUTOROZOTT SZOBA

BUTOROZOTT szoba ki-adó férfi részére. Plac 63. földszint 3. 4636—5

BECSÜLETES fiatalember különbejáratú butorozat-lan szobát keres azonnal-ra. Ajánlatokat Pápy József-u. 12. alá kér. 4597—5

ELLÁTÁS

DIÁKOT vagy albérlőt kosszalt felveszek. — Si-monffy 24. emelet 1. ajtó. 4641—6

VÉTEL

TOLLAT, pslyhet magas áron megveszi Földműves-zövetkezet, Nyugati-u. 2. 4628—9

ÓCSKA autógumi külsőt veszek. Kilója 1—3 forint. Csapó 98. Gombácsi. Ny 1034—9

LEGMAGASABB napi áron veszek: karikahajós, bobinos női varrógépet hi-básat is, és használt kerék-párt, Mgose György tér 11. Sz. 2775—9

ELADÓ BUTOR

KÉTSZEMÉLYES és egy-személyes rekamiék, foto-jelek és hencserek kaphatók és megrendelhetők Rákóczi-u. 35. Bálintnál. 11

FIGYELEM! Fesztett háló, konyhabútor, saját készítésű. Arany János-u. 13. il. varban. Schwarz Sámuel.

HENCSEK állandóan ká-pható kárpitosunkat gyorsan pontosan készítek Kál-vin tér 12. 2795—11

MINDENFÉLE használt bútor-t veszek és adok. Eötvös-u. 72. Sz 2799—11

REKAMÉK szelönök, szolid árban kaphatók, javított vállalkozó, Péterfia 55 Gyöngyösi — Vidékieknek áruengedély. Ny 1054—11

DUPLA rekame, egy és kétszemélyes hencserek, szé-kek sürgösen eldők, Bat-thány u. 7. Sz 2784—11

ELADÓ 40 méter vízve-zetékcső, kisebb és na-gyobb írószál. Eötvös-u. 72. szám. Sz 2798—11

VESZEK hálószoba és vegyes magános — romos bútorokat. Mezel, Erzsé-bet-u. 44. Sz 2826—11

MODERN nagy, festet-len konyhaszekrény és erős kis szekér eladó. — Irinyi-u. 6. földszint. 4410—11

FELHALÓ, szekrények, íróasztalok, 43-as zsiros, börszima — alig használt — sámfával eladó. Péter-fia-u. 42. II. udvar, eme-leten. Sz 2835—11

EGY íródei íróasztal el-adó. Csokonai 44. Feldmann P-11

RÁDIO

VILÁGVEVŐ 3+1 rádió alkalmi vétel megbízásból olcsón eladó. Apaffy 18. 4603—12

RÁDIO, RÁDIOJAVÍTÁS PRECIZ munka, olcsó ár. Superhangolás. NÁNASZY, Plac-u. 87. 12

250 es Puch eladó. Vörös Hadsereg-útja 21. 4317—13

AUTÓ, MOTOR, KERÉKPÁR

KERÉKPÁROK zsűrozása varrógépek, gumicsizmák javítása kerékpár külsőgumik vulkanizálása Nagy Istvánnál, Széchenyi u. 2. 3611—15

VARRÓGÉPET, fejeket, aljakat veszek. Kerékpár-nak, varrógépek szaksze-rű javítása és eladása ga-ranciával. Bodnár műsze-rész, Csapó-u. 81. Ny 1037—14

VARRÓGÉP

VARRÓGÉPEKET rádió-kat, gramofonokat, írógépe-ket legújtanysabbn elad, vesz: Soltész, Kálvintér 12. Sz 2782—14

SINGER női varrógép igen jó állapotban eladó. Magoss György tér 11. Sz 2831—14

— Cipész dalárda kirándulást rendez Gyöngyös és környékére. Utazási költség személyenként 30 forint. Jelentkezni lehet ma délig Kémeri el-nöknél. — Podrász tízes csoportve-zetők ma fél 7 órára íróadókban bé-lyegelszámolásra jelenjenek meg.

KIOSZ. Feikérjük azon kartársak-at, akik a Rákosi-per olvasására csütörtökre jelentkeztek, ma pon-tosan 6 órára jelenjenek meg a szék-házban.

Házümbbízalmi titkárság felkéri az utca- és házümbbízalmi elvtársakat, hogy hívják fel a lakosság figyelmét, hogy házalkat Alkotmányunk évför-dulóján lobogózzák ki.

Debrecen város pénzügyi osz-tálya értesíti az érdekelteket, hogy a Lovászugban termelt gyékény lábán való eladása 17-én csütörtökön délelőtt 10 óra-kor történik meg nyilvános szóbeli árverésen a helyszínen. Gyékényt csak az vásárolhat, aki igazolja, hogy saját céljaira használja azt fel és kereske-delmi forgalomba nem hozza.

Ügyeletes gyógyszerárak:
Augusztus 19—25: „Arany-egyszarvú”, Kossuth-utca 8, Sztankay, Szent Anna-utca 64, „Sas”, Hatvan-utca 66.

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

TRÓCÉP sokszorosítógép, számlológép javítás, vétel, eladás: Ludmán, Szent A-utca 10. (bérnéz). Telefon: 48-07. Sz 2802—15

TRÓCÉP sokszorosítógép, számlológép eladás, vétel, csere: Székéné, Kőlcsey-utca 24. Sz 2779—15

TÜZHELY

CSEREPKÁLYHAK átra-kását széntüzelésre felelős-séggel vállalom vidéken is. Új kályhák és kandallók megrendelhetők Mese Ist-ván kályhámester Debre-cen, Holló János-u. 8. sz. volt Margit-fürdővel szem-ben. 17

ZOMANCTÜZHELYEK szakszerű javítását, samot-tozását vállalom, használt tüzhelyeket veszek. Csapó utca 87. Sz 2781—17

ASZTALTÜZHELY, nagy kétsütős, kisebbek is ké-szen kaphatók. Csapó 41. Kozma. Ny 1038—17

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport, mély, legszebb kivitelben nagy választékban kapha-tó Piskoltnál, Plac-u. 42. Ny 1059—18

GYERMEKKOCSIK, órák kaphatók, eszerelhetők. — Gyermekkocsi veszek. — Villanykörtesce. Hunya-di-u. 11. Sz 2824—18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

VETŐGÉP, jargány, kör-szivattyú, egyéb gazdasági eszközök eladók. Hatvan-u. 41. sz. Nagy. 4555—19

VASTENGELYŰ erős kis szekér eladó. Irinyi-u. 6. földszint. 4410—19

ÉPÜLETANYAG

BONTÁSBOL téglák, I. vasak, ajtók Vörös Had-sereg-útja 42. 4620—20

ELADÓ VEGYES

ASZTALTÜZHELY, kály-ha, mély gyermekkocsi, varrógép, székek, hokedli, fehér vasgép, petróleum-fűző, edényfélék, kepek, fűskosár eladók. Bajcsy-Zsilinszky 35. háztelgyelölő 4349—21

AJÁNLAT

KALAPJA piszkos, for-mátlan? Szakszerűen tisztítja, formázza ifj. Dalnői kalaposmester. Vár-u. 2. (Csapó-u. sarok.) 22

BOTH István és fia bá-dogostesterek vas. és réz-üstök önozását vállalják. Kazinczy-u. 6. Sz 2780—22

SODRONYÁGYBETÉTER, drótkeretések, drótonatok mindenféle vasbútorok ké-szülnek: Ottónál, Rákóczi-utca 13. Sz 2751—22

JÁMBOR ERZSÉBET női szabóságát áthelyezte (sa-pó-utca 16. alá. Ny 1030—22

ESERNYŐ szakszerű javí-tása áthúzóda és új eser-nyők Lukács esernyőészítő mester Arany János u. 8. Ny 1041—22

CSIZMASÁMFA 70 forint kaptafa, cipősamfa legol-csőbb Jámbor István kap-tafakészítő mester, Kossuth utca 49. Ny 1008—22

SZAPPANNAK való zsi-radékat szappanra átcsere-lik. Kőlcsey-u. 8. Pál Já-nos. 4439—22

POLOSKAIRTÁST cian-gázzal felelősséggel vállal: Kliss, Méliusz-tér 7. Tele-phon: 36-89. Sz 2757—22

BÖRÖNDJAVÍTÁST, reti-külfestést vállalom: Szilá-gyi bördöndös, Simonffy-u. 4. szám, tejpia. Sz 2797—22

Bészler és Dávid
vaskereskedése elköltö-zött
Hatvan-u. 6 alá

BUNDÁJÁT alakíttassa, javíttassa dívtos formára Katona Vilmos szűcsmester-nél, Simonffy-u. 2. 4533—22

LEGSZEBB szövetekből ferfiruha — mérték után, anyaggal — 350-tól Tegdes-nél, Kálvintér 19. Sz 2816—22

KOREA, KINA és más országok címerelt testett és himzett kivitelben készí-ti: Petőhó kézimunkáipar, Szent Anna-u. 20. Telefon: 42-29. Sz 2803—22

SZORMEBUNDAKAT, bőrkabátokat készítek, ala-kirok, javítok, veszek, el-adok: Köváry szűcs, Vörös Hadsereg-útja 67. emelet. Sz 2796—22

FIGYELEM! Gomb, csat-áthúzózt olcsón készítek, garantált mosható alkát-résszel, Orosznál, Egymalor-utca 3. 4554—22

BOROSHORDOK javítása Vargánál, használt hordót veszek. Hatvan-u. 68. Sz—22

FEST, tisztít Nagy kelme festő, Széchenyi-u. 50. — Felvételi hely: Halköz, var-ródbán. Sz 2823—22

LOHUSARU olcsó és jól Kolbász 6 forint, darált, hús 4.80 forint, Mester-u. 38. Fülöp lómészáros: 4637—22

INGATLAN

HÁZHELY eladó. B Pál Zsigmond, Perces. Válasz-t levelben kérek. 4624—24

PATAY iroda. Csapó 19. Miklós-u. közelében két-szobás beköltözhető ház. Vágóhid közelében kétszo-bás, gazdálkodónak, bekö-ltözhető 15.000. Beresényi-után kétszobás 15.000. A Népfürdő mellett egy-szoba konyhás új épület gyümöl-csössel 15.000. Léti-út me-lett 1000 létes szőlő, gyümölcsös két darabban is eladó. Ny 1070—24

ELADÓ Bakai Sándor utca 8. családi ház, Nép-fürdővel szemben. 4500—24

ELVESZETT

ELVESZETT egy akta-táska Debrecen és Szová-t között, Magasépítési NV okmányával. Becsületes megtaláló Fűrdő-u. 2. sz. alá adja le. 4633—25

ZSOLDOS Lajos álmosdi lakos Debrecen—Vámos-pécs—Bagamér országúton elvesztette felső kabátját egy lómarhával. Kéri a becsületes megtalálót, az elvesztett tárgyakat juttalom ellenében juttassa vissza. 4628—25

NEPLAP
Politikai napilap

Felelős szerkesztő:
VAJDA MARTON

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy Zsilin-szky-utca 1. Telefon: 42 54

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy Zsilin-szky-utca 1. Telefon 30 0'

Szabadság Lanyomda
Debrecen, Bajcsy Zsilin-szky-utca 1. Felelős vez.: Revész Imre

ELŐFIZETESI DIJ
EGY HÓRA 11 FORINT
Postatakarékpénztár
Csekk számla szám: 503.002

VII. évfolyam

A nem Prágából

Szerdén meg Prágából

Alkalmos úlére tanár-tató elnök

Joliot Jean La-zottság elnökség intézked-lom tov

Béke H-gának a bővítése

Javas-gyűjtési

Felszab

A kor-rancsnok

A Kor-köztársas-nek főp-augusztus-népi ha-mennyi-madó ha-Megtö-mének tus 1

Henyph-mének fekvő f

A néj-Naktong-verték kocsis és-mogatás-lentáma-kelet oko-

MACAF-LYEZT-MINISZ

A Da-Menzies-elnök t-MacArt-ügyimin-után „v-vel eltí-

A TÜ-ELITE-MÁN-KO-

A be-lap sze-lakosság-nagyfol-tett a t

Má-

A I-sztrájk-tött. A-több-sztrájk-tömmun-is. Az-sztrájk-rosi, cbitóm